

中國女足全勝

晉東亞4強

東亞四強賽預賽

中國	6:0	香港
中國	2:0	中華台北
中國	2:1	澳洲

中國女足獲勝後接受球迷的祝賀。 新華社



馬曉旭倡中超捆綁女足

中國女足頭號射手馬曉旭在接受內地媒體訪問時表示，希望中國足協能夠為女足改善現時的環境，她甚至提出一個大膽的建議，想讓中超球隊捆綁女足，每一支中超球隊都必須組建一支女足隊伍。

現在女足的環境越來越差，沒關注、沒投入，馬曉旭希望中國足協能夠為女足改善現時的環境，她甚至提出讓中超球隊捆綁女足，每一支中超球隊都必須組建一支女足隊伍，「這個真的很簡單的，現在很多省市都有球隊，而且女足很容易養。拿恒大(中超衛冕冠軍廣州恒大)來說，一場比賽的比賽獎金就夠養活一支女足一整年了。養活一支女足球隊非常容易的，恒大現在一場比賽的贏球獎金是300萬，300萬可以養活一支女足一整年了。一場比賽的獎金，就能夠幫助女足運動的發展何樂而不為呢？」

馬曉旭指出：「現在中超那麼火爆，其實完全可以出台一個規定，讓所有中超球隊捆綁一支女足球隊，讓女足聯賽得到更大的關注。捆綁女足的話，球迷肯定會更加關注的，而且也會對球隊有更多的歸屬感，媒體的關注也必然會增大，只有這樣女足才能慢慢發展起來。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



馬曉旭(中)在22日晚勝中華台北一役與對爭頂。 新華社

隊長浦瑋瑋後向觀眾致謝。 新華社

香港時間24日，中國女足於深圳體育場迎來2013東亞盃4強賽資格賽的生死戰，對手是澳洲女足，最終中國隊以2:1擊敗對手，以小組3戰全勝奪得出線資格；中國女足將與日本、韓國及朝鮮於今屆賽事舉行地點韓國爭奪東亞盃。

由於在此前兩輪資格賽中取得的淨勝球數落後於「袋鼠軍團」，因此中國女足想要拿到唯一的正賽「門票」，就必須要擊敗澳洲。前兩輪比賽，中國女足主帥郝偉盡遣主力出場，而澳洲在上輪作出較大輪換為與中國女足的比賽留力，5天3戰，體能成了中國女足姑娘們的又一大難題。

比賽開始後，雙方都顯得十分興奮，中國女足拚得很兇現出必勝的信念。第8分鐘，中國女足率先取得入球，王麗思禁區外靈活地拿球擺脫多名後衛防守，突入禁區起腳抽射，皮球越過澳洲門將後飛入遠角，1:0，中國女足取得夢幻般的開局。

但好景不常，僅過了4分鐘，澳洲便扳平了比分，第12分鐘，「袋鼠軍團」右路斜傳到禁區裡，中國女足的中堅不慎滑倒，澳洲高中鋒基爾得球輕鬆推射得手，雙方回到同一起跑線。扳平比分後，比賽打得十分膠着，雙方在中場區域展開激烈的搶搶。完半場戰成1:1平手。

換邊後第49分鐘，中國主帥郝偉果斷換人，用

李影換下王珊珊。剛完成換人的中國女足便意外地再度取得領先，剛上場的李影禁區外直入禁區被後衛伸腳逼球到中路無人防守的王麗思腳下，澳洲門將出迎將王麗思拉倒，而右側的張睿得球推射空門破網，中國女足2:1再度領先。

中日韓朝爭東亞盃

之後，中國女足表現愈戰愈勇，佔據場上主動權；接近完場前時間裡，澳洲向中國女足球門發起狂攻，但中國女足姑娘們頑強地守住了勝果。最終中國女足以2:1艱難地戰勝澳洲女足，獲得東亞盃4強賽正賽的資格，將與日本、韓國及朝鮮爭奪東亞盃。

曾經貴為「鏗鏘玫瑰」的中國女足無緣倫敦後在少人問津的泥潭中一步步滑落，從歷史高潮跌到如今需要參加東亞盃4強賽資格賽的境地。對於曾經叱咤風雲的「中國女足」這個名號，實在是難以想像的痛。有女足球員用「是個恥辱」來描述這次預選賽。

其實，這樣的恥辱不該只屬於女足姑娘，而應該屬於整個中國足球，屬於對中國足球起到主導性作用的中國足協。

■香港文匯報記者 梁啟剛

中華拾錦

鄭智躋身亞足先生三甲

總部位於馬來西亞首都吉隆坡的亞足聯23日公佈了2012年亞洲足球先生的最終三人候選名單，勁力於廣州恒大俱樂部的中國國家隊隊長鄭智躋身三甲。鄭智是現役隊球員中唯一曾於2004年奪得這一獎項的伊朗人卡里米入圍。亞足聯定於本月29日在吉隆坡舉行年度頒獎典禮，屆時將揭曉本年度亞洲足球先生以及其他各個獎項的獲得者。 新華社

中國跳水亞錦賽添2金



中國跳水隊在迪拜舉行的亞洲游泳錦標賽次日比賽中再獲得2金。中國選手周昕奪得男子3米板冠軍，他在最後一跳中成功完成難度3.8的109C(向前翻騰四周半抱膝)動作，獲得全場觀眾的熱烈掌聲和歡呼，並最後以6個動作總分480.25的成績摘得金牌。女子雙人10米跳台，中國選手邢怡穎/王文娜組合(見圖)以穩定的發揮累計獲得315.21分，為中國隊再添一枚金牌。

■新華社

北馬今鳴槍 冠軍獎31萬

2012北京馬拉松賽即將於25日早上8點30分在天安門廣場鳴槍起跑，北馬組委會日前宣佈本屆比賽將提高賽事獎金，冠軍將獲得四萬美元(約31萬港元)的獎金。比賽終點設在北京奧林匹克公園中心區慶典廣場(鳥巢景觀大道)，屆時將有1萬2000人參加全程馬拉松；另外尚有18,000名選手將參加半程和4.2公里的迷你馬拉松項目。

■香港文匯報記者 陳曉莉

大將軍傷出 馬政委率北京隊輕勝

2012-2013CBA聯賽(中國男子籃球職業聯賽)昨晚在北京揭幕。衛冕總冠軍北京金隅主場迎戰上海瑪吉斯，由於上海強援艾利蘭斯意外受傷，令這場被視為兩代NBA全明星控衛的對決黯然收場，最終馬貝利領軍的北京隊以94:78輕取對手。

賽前，中國籃協為上賽季的總冠軍北京隊頒發冠軍指環，及在揭幕戰中場休息時為總決賽MVP(最有價值球員)李學林、最佳教練閔鹿蕾和最佳新人朱彥西頒發獎盃。

現年28歲的中華台北代表隊後衛李學林，2010年9月加盟北京男籃，正式登陸CBA。去年的總決賽，他協助美國「夢六」成員馬貝利一舉奪得北京冠軍，並當選為總決賽MVP。「我真的很

開心，不光是因為拿了這個獎，更重要的事拿了總冠軍。這個獎項是對我的一個肯定，上賽季大家知道我受了傷，然後重新回到球隊，又跟着球隊打進總決賽拿下了冠軍，這個獎項對於我的意義特別大。」手捧MVP獎盃的李學林說。

至於昨晚的揭幕戰，兩代NBA全明星控衛——「馬政委」馬貝利與「大將軍」艾利蘭斯的對決，卻因後者在首節6分30秒時意外受傷黯然收場，失去主將的上海男籃在隨後的比賽全程拚打下以16分之差敗北。「零號特工」艾利蘭斯在CBA的首秀僅得3分。

■香港文匯報記者 陳曉莉



馬貝利展示總冠軍指環。 新華社

教練競聘會閉幕

國乒拒吃老本

2012年國家乒乓球教練員競聘會議24日在上海結束。本次競聘會上，共有25人競聘22個崗位，其中包括男女一隊和二隊主教練各一名，男女一隊教練各五名，男女二隊教練各四名。目前，會議代表投票完畢，正式人選將於近期公佈。

國家體育總局乒羽中心主任劉鳳岩表示，國乒如果只靠吃老本，必將會逐漸失去優勢。正因如此，引進競爭機制變得勢在必行。劉鳳岩說：「我們的青少年後備力量在國際上的優勢還不是那麼明顯。我們希望通過引進競爭機制，使有能力的教練有機會在教練員崗位上充分展示才華。」

對於此次獲聘的教練員，劉鳳岩特別強調，如果其在任期內的信任度低於50%，或有重大失誤，乒羽中心可以提前解聘。

現任女隊主教練施之皓沒有參加競聘成為外界最為關注的焦點，而這也宣告了他正式告別擔任8年之久的帥位。對此，這位功勳主帥解釋稱，放棄競聘主要是由於自己的年齡超過競聘規定的年齡限制。

作為目前女隊主帥的唯一的候選者，孔令輝的當選幾成定局。競聘演講時，他說：「如果大家給我一個機會，我將在女子乒乓球運動方面開創一個新的篇章。」他告訴記者，一旦上任，加快女子技術男性化進程、突出體能訓練將成為工作的重點。



孔令輝有望接班施之皓(左)。 資料圖片

男隊「金牌教頭」劉國梁同樣沒有競爭者，出色的帶隊成績使其連任男隊主帥顯得順理成章。他稱，乒乓球運動目前發展到一個較為「尷尬」的階段，「成績已經到了極限，不過社會效益還有很大拓展空間，我們可以將乒乓球發展成為得到更多社會認可和更多人參與的運動。」

作為此次唯一競爭相對激烈的崗位，女二隊主教練此番共有韓華、閔森、張琴三人參與競聘。

■中新社

世界柔道大獎賽

馬英楠奪金

2012世界柔道大獎賽中國站比賽24日正式在青島國信體育館開賽，包括韓國、日本、俄羅斯、巴西在內的22個國家和地區的181名柔道高手開始了為期兩天的角逐。中國柔道隊派出了由2008年奧運會冠軍楊秀麗領銜的以老帶新的陣容參賽。

而在首個比賽日共決出7塊金牌，蒙古國代表隊奪走其中的3塊，馬英楠為中國代表隊奪得首塊金牌。馬英楠在女子52公斤級決賽對陣巴西選手米

蘭達·埃麗卡，最終馬英楠獲勝，為中國隊奪得本次比賽的首枚金牌。「決賽屬於強強對抗，比賽中我力避失分動作。」馬英楠賽後說。

另外，劉洋與韓颯分別在女子57公斤級和女子48公斤級比賽獲得銅牌。

2012年世界柔道大獎賽中國站，是下一屆奧運會周期開始的首次高水平國際賽事。比賽自24日開始持續2天。

■香港文匯報記者 陳曉莉



馬英楠(上)在女子52公斤級準決賽戰勝比利時對手。 新華社